

# 港澳地区外国旅游团入境海南 144 小时免签 首批游客落地三亚

中新社三亚8月1日电（张月和）8月1日14时许，在香港宏基旅游有限公司报名组团的三名越南游客乘机抵达三亚，标志着港澳地区外国旅游团入境海南144小时免签政策实施后，海南迎来首批港澳地区外国旅游团入境海南144小时免签游客。

中国国家移民管理局日前发布公告称，自2024年7月30日起，实施港澳地区外国旅游团入境海南144小时免

签政策。

越南游客阮小玲一家自中国香港入境，海南本不在他们的旅行计划中，听说港澳地区外国旅游团入境海南144小时免签政策实施，对三亚风光向往已久的一家三口立即更改了行程。

在三亚凤凰国际机场国际航站楼入境口岸限定区域，海南豪阳国际旅行社境外业务经理王芳明引导阮小玲一家三口盖入出境验讫章、免填外国人入境

卡，不到五分钟，就完成了入境通关事宜。

“入境海南非常便捷，尽管我们临时修改了行程，旅行社还是很快就为我们办理了入境手续，节省了不少时间和费用。”阮小玲说，他们将在三亚度过三天两晚，计划游览三亚标志性景区景点，品尝文昌鸡等海南特色美食。

“港澳地区外国旅游团入境海南144小时免签政策实施的第二天，旅行社就接到了相

关订单。”王芳明表示，相关部门优化了通关流程，旅行社在办理旅游团信息审核等手续时，节省了大量时间，提升了外国游客在琼旅游的体验度，预计未来将有更多外国游客经港澳来琼。

海口出入境边防检查总站边防检查处副处长饶俊表示，港澳地区外国旅游团入境海南144小时免签政策适用范围广泛，且该政策可与海南59国人员免签入境、

更好满足外国旅客的多元化、个性化需求。



8月1日，在香港宏基旅游有限公司报名组团的越南游客阮小玲一家三口乘机抵达三亚凤凰国际机场，图为阮小玲携家人办理入境通关事宜。周子晨 摄

## 暑运过半 重庆高铁出行热度不减

中新网重庆8月1日电（张旭）2024年暑运过半，记者1日从中国铁路成都局集团有限公司获悉，暑运期间，重庆高铁出行热度不减。

据中国铁路成都局集团有限公司重庆车站（以下简称“重庆火车站”）介绍，2024年暑运开启以来，受学生流、探亲流、旅游流交织叠加影响，重庆火车站客流持续高位运行。

据统计，2024年7月1日至7月31日，重庆火车站共计发送旅客690万人次，日均发送旅客约22.3万人次。从出行目的地来看，成都、万州、贵阳、北京、上海、广州、西安、昆明、新疆等地成为重庆出发旅客出行的热门城市。

据重庆火车站相关

负责人介绍，今年以研学为代表的主题游受到青睐，学生、儿童出行占比较高。对此，重庆火车站积极对接地方相关部门及学校，深入了解客流动态，提供出行线路方案；还开设专用售票窗口，优先为团体旅客提供安检、进站、乘车等服务。

据中国铁路成都局集团有限公司涪陵车务段（以下简称“涪陵车务段”）介绍，自2024年7月1日至7月31日，该车务段共计发送旅客234.8万人次，高铁出行凭着快捷的优势，成为许多旅客的优先选项。

暑运期间，涪陵车务段管内车站属地的重庆黄水国家森林公园、武陵仙女山、彭水阿依

河等景区，吸引了大量游客前去避暑旅游。

涪陵车务段管内武陵、黄水、奉节等站紧盯客流变化，精准实施“一日一图”，及时调整售票窗口、安检通道开放数量，合理调整候车布局，动态调整人员安排，抓好旅客安检候车、中转换乘、站台乘降、出站引导等工作。

7月31日，由重庆



图为重庆一高铁站内候车的旅客。中国铁路成都局集团有限公司重庆车站供图

西开往新疆的旅游列车开出，该趟列车全程18天，途经多地，带旅客深度领略沿线自然风光、感受民俗文化。据了解，该趟列车还是今年重庆始发的第13列旅游列车。

行业人士称，旅游列车的开行，为旅客提供了更多选择，也让高铁与旅游业的结合更加紧密。

## 福建周宁八蒲海峡两岸文化创意园开园 助力乡村振兴



8月1日，周宁七步·八蒲海峡两岸文化创意园开园仪式暨第二届亲凉谷夏日清凉季活动现场，游客在水中戏水。李何颖 摄

中新网宁德8月1日电（林榕生 李何颖）1日，周宁七步·八蒲海峡两岸文化创意园开园仪式暨第二届亲凉谷夏日清凉季活动在福建省宁德市周宁县七步镇八蒲村举行，助力乡村振兴，提升全域生态旅游小镇品牌影响力。

“为八蒲村打造吃住住行娱乐一站式的服务，让游客来这边可以体验人文风情。”福人号召文总艺术总监、台湾青年陈柏箐说，希望将来能够深化闽台的合作项目以及两岸交流，以文创建村，带动地区的经济发展。

据介绍，八蒲海峡两岸文化创意园的建设邀请了福人号召文团队参与到八蒲村的业态打造与乡村发展，利用铁合金厂旧厂房、亲水平台风情驿站小木屋等现有资源，建设闽台合作文创园区、风味小吃街等。目前已投入300万元人民币，完成咖啡书屋、水上配套业态一期建设。

七步镇党委书记许剑称，打造闽台合作宁德品牌，完善丰富独具七步特色的“生态后洋、亲水八蒲、休闲苏家山、红色梧柏洋”的乡村振兴精品旅游线路，将绿水青山变成富民增收的“聚宝盆”，让生态宜居的“资源优势”转化为乡村振兴的“发展盛世”。

有着“中国天然氧吧”荣誉称号的周宁县，拥有九龙瀑、苏家山景区、八蒲龙井、情人谷等自然风光，气候宜人、夏季凉爽，是游人避暑旅游的绝佳场所。近年来，周宁县依托良好的生态环境和优越的气候条件，大力发展全域旅游。

周宁县委副书记林以玘表示，希望七步镇聚焦文旅产业发展主线，发展“生态+”复合产业，深入探索发展康养研学、庭院经济等新产业新业态，助力乡村振兴发展，让“绿水青山”成为群众致富的“金山银山”。

## 免签政策发力 通关流程优化 外国人来华旅游热度持续攀升

央视网消息：根据国家移民管理局数据显示，今年上半年，全国各口岸入境外国人1463.5万人次，其中来华旅游436.1万人次。144小时过境免签政策实施以来，越来越多的外国人得以更加便捷地走进中国、了解中国。

海南：优化通关流程 丰富旅游产品

自7月30日起，海南实施港澳地区外国旅游团入境144小时免签政策。海南相关部门积极推动政策落地，在政策推介、优化通关环境、丰富旅游产品上下功夫，

便利、丰富外国游客的旅游体验。

陕西西安：咸阳机场暑期单日客运量创历史新高

暑运以来，西安咸阳国际机场迎来国内外客流高峰，7月27日单日客运量创开航历史新高，达到15.46万人次。为满足旅客出行需求，西安咸阳国际机场恢复及新开了大阪、胡志明等航线，通过加大航线恢复、热点航线增换宽体机等系列措施，保障旅客平安、快捷出行。最新数据显示：截至7月31日，使用免签

政策从西安口岸入境外国人2.1余万人次，同比增长33倍，使用144小时过境免签人数同比增长2.4倍。

天津邮轮口岸：复航以来出入境（港）人员突破40万人次

记者从天津边检总站东疆边检站了解到，随着7月30日搭载约2200名旅客的“梦想”号邮轮驶离天津国际邮轮母港，天津邮轮口岸自去年复航以来，出入境（港）人员已突破40万人次，出入境（港）邮轮170余艘次；办理“24小时过境

免签”“京津冀144小时过境免签”旅客共计1000余人。

北京：将推出一卡通国际卡 外籍乘客可刷卡乘坐地铁

进入暑期，北京各大景区的外国游客明显增多。为方便外籍乘客出行，北京将推出一卡通国际卡BEIJING PASS。目前，北京地铁各车站正在进行测试，后续预计在七大火车站、两座机场地铁站内面向外籍人士发售。近期，持万事达等外卡刷卡过闸、刷卡购买单程票、补票等服务也将逐步实现。